公安部电子防盗锁行业

崔马

14

心感悟

童心未泯,岁月也无痕

有人问:"等你老了,你最喜欢什么样的生活状态?"看到一位朋友的回 答,印象很深:"当我老了,能活得像孩子般纯真,就很满足了。"是啊,岁月留 不住容颜,但可以留住有趣的心性。

成年人的童心不是天真,而是看 透世界后的宽容与坦率。半生历经人 与事,若童心未泯,烦扰会少很多。毕 竟,你的心简单了,你眼中的世界也 就温柔了

而说起有童心的老头,汪曾祺定 在其中。他的儿子汪朗曾分享过父亲 的趣事。平时里,一大家子相处随意, 偶尔还会拿汪曾祺打趣。有一次,大 伙儿刚吃完饭,汪曾祺就在闲聊中认 真地"警告"子女:"你们得对我好一 点儿,我以后可是要进文学史的。"但 两个女儿不仅不配合,还调侃道:"老 头儿,你?别臭美了!"气得他转身就 跑到房间把门关上了。

全家人都知道汪曾祺可爱有趣 的性子,就等他自己消气。果不其然, 稍等片刻后,他就探头出来,啥事也 没有了。"老头儿"的代号,最初只是 爱妻对他的称呼,后来几个子女觉得 父亲像个老小孩儿,也就跟着叫了。 有时,连子女的孩子,也这般称呼他。 孩子们倒不是没大没小,而是这般称 呼更显亲切、随意。所以我们在书中 看到的汪曾祺,从来不失风趣。

别人种土豆叫苦连天,他种土豆 不仅变着花样做着吃,还用绘画和写 作的形式记录土豆,乐在其中。不少 读者看了,都会感慨一句:"千万别低估一个爱吃土豆的人。"汪曾祺也是 用这种赤诚的生活态度,感染世人。

岁月无情,童心无价。守护好内 在的小孩,便可抵岁月漫长。

先向下扎根,再向上生长

演员张颂文演讲时,提到别人教 他种花时说:"种花每次都失败,你只 想拯救花上面的部分,很少看它的根 部,枝繁叶茂是你可以看见的,但是 支撑枝繁叶茂的是它的根系。所以, 养花一定要多多关注根部才行啊!"

人亦是如此,唯有向下扎根,才 能向上绽放。

电视剧《平凡的荣耀》里颜值出 、名校毕业的兰芊翊,一心想要展 现实力,快速跃升。但初入职场,她不 懂变通、顶撞上司。之后她收敛自己 的心高气傲,积极配合同事,认真完 成上司交代的事情。看到兰芊翊的变 化,上司才慢慢让她接手重要项目, 给予她更多机会。

世界上没有一个人,是只靠自己 的力量,就可以成功的,成功的背后 一定有许多人在有意或无意地帮助 你。人人都渴望繁花似锦,但没有打 好扎实基础的野蛮生长,越向上攀 升,根部就越无力承受其重。

职场中向下扎根是必不可少的自 我探索之路,扎根的深度决定自身成 长的高度。钻研专业技能,了解行业上 下游发展规律,学习高效办公软件,精 进能力的同时补充短板,实现自己的 不可替代性,职场之路才能越走越顺。

努力向下扎根,呵护根系,施肥 浇水,定期修剪枝叶,在每一次的风 吹日晒中慢慢吸收能量,终会长成参 天大树

有段话读来很有感触:"真实的 职场,不是游乐园,而是锻炼场。把工 作当修行,一路遇事修性,逢人修心, 既能成就事,亦能成就自己。

厉害的人,时刻低调谦逊,不会为 时的得失乱了章法,懂得理性分析 利弊,该隐忍时冷静应对,脚踏实地前 行。成长没有捷径,确定好方向和顺 序,就不要怕山高水远。要相信,只要 不停下脚步,终会到达理想的彼岸。

智慧树

做人,如竹



中国人素爱竹,不但把它和梅兰菊并称为四君子。古往今来,赞扬 它的诗画更是数不胜数。板桥画竹,秀劲坚韧,一枝一叶,脉脉含情。王 安石咏竹,说它:"人怜直节生来瘦,自许高材老更刚。"

直而有节,瘦而不妖。竹性本高洁,一身傲骨,宁折不弯;竹性又潇 洒,一点浩然气,千里快哉游;最慷慨亲民也是竹,可为食,可制笛,可 做舟,可取薪。想来如此一生,才不负花中四君子的名号。

初夏,最宜竹林乘凉,做人,亦当如竹如君。

11做人如竹,根深叶茂

竹的生长周期很神奇。虽然扎根需 要4年时间,但从第5年开始,它每天以 30厘米的速度疯狂生长,仅仅用6周,就 能长到15米。外人只看到它第5年的突 破,殊不知在前4年里,它的根系早已深 深扎根在脚下的土壤中

默默无闻换来厚积薄发,哪怕狂风 骤雨也无所畏惧。四年的积累沉淀,足以 让它"千磨万击还坚劲,任尔东西南北 风"。做人如竹、长路漫漫。总有艰难险 阻,荆棘拦路。请暂且忍耐,勿骄勿躁。登 高路上的所有拦路石,终会成为助你登 上高楼的台阶。

向下扎根,才能向上生长;静待时 飞冲天。不积跬步,无以至千里;不 积小流,无以成江海。人生没有白走的 路,每一步都算数。给自己一点扎根的时 间,前路尽是大好河山。

2|做人如竹,节节登高

竹之生长,不像树木那样躁动。只在 某个新雨初晴的春日,让人恍然惊觉,竹 节又多了一个。竹有节,节节高升。总有长 辈将饰品制为竹节模样,赠与晚辈,望其 步步高升。而挺秀如竹,尚需一节一升,

做人,更需脚踏实地。百尺高楼,起于

平地;千里之行,始于足下。无论是生活, 或是事业,都是一步一步走向更高处

人生不是大彻大悟,而是边走边悟 心在路上,行在路上,一路锦绣好景,一程 更比一程高。

3|做人如竹,中通外直

周敦颐在《爱莲说》中说:"莲花乃是 '中通外直,不蔓不枝'。"这八个字用在 竹身上,也恰当合适。古人称赞竹之七 德,其中之一便是:竹外直中空,襟怀若 谷;是曰虚怀。

内空而广,虚怀若谷,恭敬谦逊;外 直而韧,挺拔翠绿,正直有节。难怪称竹 为君子,如此气节,实属独一无二。做人 如竹,傲骨迎风,风雪压枝何曾惧,抖雪 伸枝展云天。任凭世事喧嚣繁杂,内心不 忧,则万物明净,心怀美好,则韶光可期。

有人曾说:"人人自有定盘针,万花根源总在心。"生命其实就是一场修行, 外修其行,内修其心。做人,不求声名远 扬,但求无愧于心。如竹一般,临风不曲 折,傲立天地间。

4|做人如竹,不争不抢

《道德经》中说:"天之道,不争而善 胜。"天地万物自有其运转规律,不必强 求,自有其道,用在竹身上,恰如其分。 幼时观竹,实在不喜,既无好颜色用来 悦目,又无馥郁香气用以益神。最后往 往选了盛放的鲜花,而将竹弃之不理。 而今年岁渐长,便慢慢觉出竹的这份淡

竹虽无花,却四季常青:竹虽无香, 却可食可用。它不争不抢,冬日百花凋零时,却也是这一方竹林依旧翠绿,傲立于

霜雪之中。原来不争不抢,也是一种以退 为进的智慧。若是竹添上繁花与香气,反而过于冗杂,掩盖了其挺拔身姿。做人亦 如此,凡事过于争强好胜,贪多贪足,反 而失了本心。

"圣人之道,为而不争",拿得起是小 智,放得下,才是大慧。中国人喜欢竹,并 不是因为它看起来美,而是因为它有品。 它是人格的象征,是某种精神的表现。

竹,不卑不亢,不骄不躁,不弯不阿, 不争不抢。做人当如竹,足矣。

杂货铺

每天给自己一个微笑

发自内心的微笑,会点亮你的生活

喜欢把微笑挂在嘴角的人,心里 往往是坦然的,是喜悦的。他善于感受 到生活的点滴美好,身边的人也会因 为他的笑容而快乐。

微笑还能帮我们舒缓心情,重拾 信心和希望。无论是在工作中遇到挑 战,还是被生活中的琐事困扰,保持微 笑都能帮助我们恢复积极的心态,让 我们勇敢面对问题、解决问题。

让笑容常常绽放在脸上,能让一 个人由内而外充满能量,更有信心和 动力去过好每一天。

真诚的微笑,胜过千言万语

微笑是全世界通用的语言,不需 要翻译,谁都能看懂它。无论是初次见 面也好,相识已久也好,微笑都能让对 方感受到温暖,拉近彼此的距离

微笑,是友善的表现,是关爱的外 露,是温情的传递。脸上常有微笑,面 容和善温厚,不仅能让自己快乐,也能 温暖别人。爱笑的人自有一种亲和力, 会为他赢得好人缘。

别小看微笑的感染力和治愈力, 你每一次善意的微笑,都是一份温暖 和鼓励,带给他人满满的爱和能量。

笑容灿烂的你,会有更多好运气

生活不会总是一帆风顺,始终保 持积极的心态,适时给自己一个微笑, 是一种能力,也是一种魅力。

微笑是一种从容,让你即使面对 挑战,也能勇敢面对;微笑是一种底 气,帮你保持一颗平常心,找到根植于 内心深处的力量。

每天给自己一个微笑,让自己更 加快乐、自信和积极。微笑面对生活, 生活往往也会回馈你最好的模样。

人为什么要自律?

自律的动力,来源于内心

生活中,每个人都想变得更好、更 优秀、更强大。但我们渴望成为的样子 和我们真正成为的样子,往往是有差

我们羡慕他人可以做到自律,也 要求自己自律,可自律真正的意义,我 们却可能是模糊的、含混的。也许内心 想要变好,但这种意愿却并没有强烈 到非要去实现它不可。

因此,想要做到自律,关键也许就 在于我们要清晰且强烈地知道,自己 真正想要的是什么,我们想要什么样 的人生。

自律最难的地方,在于坚持

常常有人问,如何才能做到自律?其 实,问题也许并不在"如何做到自律"上, 而是"为什么要坚持自律"这个问题上。

一个人如果不按时吃饭,会觉得 肚子饿。但做不到自律,仿佛一时也感 觉不到什么。如果没有非常强烈的渴 望,非要去干成什么事,可能没人喜欢 去约束自己

不要在偶尔的努力中感动自己, 也不要在适度放松时有自责的情绪。 当你认识到,只有持续性的努力和进 步,才会让自己越变越好,你也就有了 坚持的动力。

自律的本质,是对自己负责

持续去做一件事,就需要不断跟 自己的惰性对抗。其实,自律不应该变 成总是逼着自己要怎么做,而是从思 想上清楚自己为什么这么做,所以主 动选择去这么做。

自律本身从来不是目的。自律的本 质,是对更好的自己的向往,对自我人生 价值的追求。你知道通过自律,你会拥有 更多实现美好人生的机会和可能

一个人唯有对自己负责时,自律 才被赋予了应该有的价值和意义。